

ОТЗЫВ
научного консультанта доктора медицинских наук, профессора
Шапкина Юрия Григорьевича на диссертационную работу
Потахина Сергея Николаевича «Новые технологические подходы в
хирургии язвенных гастродуodenальных кровотечений»,
представленную на соискание ученой степени
доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – Хирургия

Потахин Сергей Николаевич, 1970 года рождения, в 1994 году с отличием окончил медицинский факультет Петрозаводского государственного университета. В 1996 году окончил клиническую ординатуру по хирургии на кафедре общей хирургии ПетрГУ. В Саратове работает с 1998 года – сначала хирургом экстренного хирургического отделения ГУЗ «СГКБ №6 им. акад. В.Н. Кошелева», а затем ассистентом кафедры госпитальной хирургии педиатрического факультета Саратовского государственного медицинского университета. В 2001 году защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук «Клинико-морфологическое обоснование предрецидивного синдрома при язвенных гастродуodenальных кровотечениях» по специальности 14.00.27 – Хирургия. В последующем работал на кафедре в должности доцента. После реорганизации СГМУ с 2007 года работает доцентом кафедры общей хирургии.

В процессе выполнения диссертационного исследования на соискание ученой степени доктора медицинских наук Сергей Николаевич проявил себя как грамотный специалист с высоким творческим потенциалом, владеющий современными методами планирования и выполнения научных исследований, ответственно подходящий к решению самых сложных задач, способный находить оптимальное решение в любой ситуации.

Диссертационная работа С.Н. Потахина посвящена актуальной проблеме неотложной хирургии – лечению язвенных гастродуodenальных кровотечений. В работе реализован многолетний опыт кафедры общей хирургии, накопленный более чем за 20 лет изучения данной темы, и собственные наработки автора. В частности, соискателем в сотрудничестве с группой инженеров и молодых ученых были разработаны аппаратно-программный комплекс для импедансометрии, реографии и электростимуляции, а также web-приложение «Интегрированная медицинская информационно-аналитическая система» с функцией поддержки принятия врачебных решений. Получены два патента на изобретение, свидетельство на программу для ЭВМ и свидетельство на базу данных. Работы выполнены при финансовой поддержке Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере по программам СТАРТ и УМНИК. Во всех проектах, поддержанных Фондом, С.Н. Потахин выступал в качестве автора идей и непосредственного руководителя.

По теме диссертации опубликованы 35 печатных работ, в том числе 15 публикаций в периодических изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ, из них 3 в журналах, входящих в базы Scopus и

Web of Science. Результаты исследований доложены на двух десятках конференций различного уровня.

Среди личностных качеств соискателя особо следует выделить его добросовестность, эрудированность, научную порядочность и ответственность. Потахин С.Н. является квалифицированным и успешным хирургом, владеющим практически всеми операциями на брюшной полости. Имеет высшую профессиональную категорию по специальности «Хирургия», а также сертификат онколога. Оперирует в плановом и экстренном порядке. Дежурит ответственным хирургом в двух клиниках. Как доцент кафедры курирует хирургические отделения ГУЗ «СГКБ №2 им. В.И. Разумовского», участвует в лечении наиболее тяжелых больных. Сергей Николаевич является эрудированным преподавателем, пользующимся заслуженным авторитетом у обучающихся и коллег кафедры и клиник. В 2019 году награжден нагрудным знаком «Отличник здравоохранения».

В целом считаю, что Потахин Сергей Николаевич является сложившимся ученым и достоин присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – Хирургия.

25.02.2021 г.

Научный консультант:

Заслуженный врач РФ

докт. мед. наук (14.01.17 – Хирургия), профессор

Заведующий кафедрой общей хирургии

ФГБОУ ВО «Саратовский ГМУ

им. В.И. Разумовского» Минздрава России

Ю.Г. Шапкин

*Богатое профессорство
Шапкина Ю.Г. завершено!
Человеческий секретарь
ФГБОУ ВО Саратовский ГМУ
им. В.И. Разумовского
Минздрава России*



М.В.Липатова.